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Методическая разработка 

урока по математике

в 3 «А» классе.

Учитель: Некрасова Елена Леонидовна

Тема: Деление на однозначное число. (закрепление)
Цель: повторить алгоритм деления и закрепить умения делить многозначные числа на однозначные.

Оборудование: презентация, карточки с примерами, ноутбуки.

Задачи:

 Образовательные:
1. Отрабатывать у учащихся навыки применения различных приемов при делении чисел;

решать задачи изученных видов;

закреплять умение определять количество цифр в частном

Развивающие:
Развивать логическое мышление учащихся, сообразительность, культуру речи, развивать общий кругозор.

Обогащать словарный запас учащихся предметной терминологией.

Воспитательные: воспитывать умение объективно оценивать себя, товарища и работу класса в целом.

Планируемые результаты: 

- планировать решение учебной задачи: выстраивать алгоритм действий,   - выбирать действия в соответствии с поставленной задачей; 
- составлять условие и вопрос задачи по заданному решению;

- объяснять и обосновывать действие, выбранное для решения задачи;

- работать в парах;

- выполнять задания творческого и поискового характера;

- контролировать и оценивать свою работу и её результат.

Формирование  универсальных  учебных  действий.

Личностные УУД:

- расширяют познавательные интересы и учебные мотивы;
- осознают необходимость самосовершенствования;                                                  - применяют правила делового сотрудничества.                                                                      

Регулятивные УУД:                                                                                                   - умеют работать по предложенному учителем плану;                                                        - применяют и сохраняют учебную задачу;                                                              - планируют свои действия в соответствии с поставленной задачей и          условиями ее реализации.

Познавательные  УУД:

- самостоятельно выделять и формулировать познавательные цели;

- анализ объектов с целью выделения признаков;

- подведение под понятие, выведение следствий;

- расширить  кругозор  учащихся,

- умение  строить  речевые  высказывания;

- формулирование  проблемы  и  самостоятельное  создание  способов  решения  проблем  творческого  и  поискового  характера.

 Коммуникативные  УУД:

- умение работать в паре;

- умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

-планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

Методы обучения:
- репродуктивные: словесные, наглядные, практические;

- продуктивные: проблемный, частично-поисковые.

Формы обучения: фронтальная работа,  парная, индивидуальная.

ХОД УРОКА

1. Организационный момент
Прозвенел и смолк звонок
Начинается урок.
Мы за парты тихо сели,
На меня все посмотрели.

– Ребята, для того, чтобы наш урок прошел дружно, весело и с пользой, давайте подарим друг другу свое тепло и пронесем его вместе с хорошим настроением до конца урока.

2. Актуализация знаний.
5,6,3,7,4,8

- Запишите эти числа в порядке возрастания

3,4,5,6,7,8

- Составьте из этих чисел многозначные числа:

Двузначные, в красный кружок

Трёхзначные,в синий кружок

- Кто мне скажет, что мы с вами будем делать сегодня на уроке?

(Сегодня на уроке мы будем делить многозначные числа на однозначные.)

– Правильно. Сегодня на уроке мы с вами продолжим учиться делить многозначные числа на однозначное число.

 – Прежде чем приступить к дальнейшей работе, давайте вспомним алгоритм письменного деления многозначного числа на однозначное.

· Определяем первое неполное делимое.

· Определяем, сколько цифр в частном.

· Делением находим цифру частного.

· Умножением узнаем, сколько разделили.

· Вычитанием находим остаток…

3. Устный счет
1 слайд: Вставь нужное число.
28 = ? * 7             24 : ? = 4

60 = ? * 6             40 : ? = 8

9 = ? * 9               15 : ? = 5

48 = ? * 8             72 : ? = 9

35 = ? * 5             32 : ? =4

2 слайд: Вставь цифру, чтобы неравенство стало верным. 
5*4 < 514       206 > *06        715 > 7*5      628 < 62*                                    
3 слайд: Выразите.
5 дм = … см       3см5мм = … мм         87 мм =…см…мм       12см = …дм…см

4 слайд: Составь и реши задачу по таблице.

	Цена
	Количество
	Стоимость

	? руб.
	4 шт.
	20 руб.


4. Физминутка.

Мы туристы, мы в пути
Веселей шагайте ноги,
Легче выдох, глубже вдох
Путь неблизок, недалек,
Впереди течет ручей,
Перепрыгни поскорей

5. Работа по учебнику.
1) – А сейчас найдите № 5 (4 столбик) на стр. 108 учебника. 

1-й вариант – называет первое неполное делимое
2-й вариант – определяет сколько цифр в частном.

Ученик решает у доски примеры.

2)  Работа над задачей. № 17 стр.110

3) – Скажите, пожалуйста, что за записи перед вами? (Уравнения.)
– В каком из уравнений нам пригодиться умение делить многозначное число на однозначное? Почему?

720 : X = 4          18 * X = 90     X : 2 =12         X * 6 =600  
(При решении данных уравнений необходимо знать алгоритм деления на однозначное число и уметь делить. Чтобы найти неизвестный множитель, надо произведение разделить на известный множитель. А во втором, чтобы найти делитель, надо делимое разделить на частное.)
 6. Контроль и самоконтроль

Работа на ноутбуках (решение примеров на деление)
Работа с тестами.
– Ну а теперь пришло время проверить, как вы усвоили данную тему. Перед вами лежат листочки, в которых выполнено письменное деление. Ваша задача, проверить правильность выполненных действий. Если задание выполнено верно, то рядом, в пустой клеточке, вы ставите “+”, а если неверно, то ставите знак “–”.
96 : 3 = 32 +
48 : 2 = 14 -

72 : 4 = 18 +

85 : 5 = 17 +

96 : 8 = 23 -
– Вижу, что вы справились с заданием. А сейчас поменяйтесь листочками друг с другом для взаимопроверки. У меня на доске даны ответы. Сверьте их с теми, которые получились у вас и оцените своего товарища.

7. Итог урока
– Чему учились на уроке?

Я узнал (а) …
Я повторил (а) …
Я научился (лась) …

Рефлексия. Ну, а теперь мне хотелось бы узнать, как вы сами оцениваете свою работу на уроке. 

8. Домашнее задание.
(уч.) стр. 114 № 29,31
